

2015年6月29日 星期一 乙未年五月十四 今日8版 第9445号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网: http://www.haiwainet.cn 邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平在中央政治局集体学习时指出

以加强党建来纪念党的生

开弓没有回头箭, 反腐没 有休止符。我们必须保持政治 定力,以强烈的历史责任感、 深沉的使命忧思感、顽强的意 志品质,以抓铁有痕、踏石留 印的劲头持续抓下去。

对违规违纪、破坏法规制 度踩"红线"、越"底线"、闯"雷 区"的,要坚决严肃查处,不以 权势大而破规,不以问题小而 姑息,不以违者众而放任,不留 "暗门"、不开"天窗",坚决防止 "破窗效应"。

据新华社北京6月27日电 中共中央政治局6 月26日下午就加强反腐倡廉法规制度建设进行第 二十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持 学习时强调, 我们党长期执政, 既具有巨大政治优 势,也面临严峻挑战,必须依靠党的各级组织和人 民的力量,不断加强和改进党的建设、管理、监 督。铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤,根 本上要靠法规制度。要加强反腐倡廉法规制度建 设,把法规制度建设贯穿到反腐倡廉各个领域、落 实到制约和监督权力各个方面,发挥法规制度的激 励约束作用,推动形成不敢腐不能腐不想腐的有效

减少腐败存量,遏制腐败增量

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,再 过几天,我们将迎来中国共产党成立94周年。今 天,中央政治局集体学习安排党建方面的内容,题 目是加强反腐倡廉法规制度建设,以此来纪念党的

习近平强调, 党风廉政建设和反腐败斗争是全 面从严治党的重要方面,是新形势下进行具有许多 新的历史特点的伟大斗争的重要内容,是协调推进 "四个全面"战略布局的重要保证。党的十八大以 来,我们党顺应党心民意,坚持党要管党、从严治 党,以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、 壮士断腕的勇气,深入推进党风廉政建设和反腐败 斗争, 党风廉政建设和反腐败斗争取得了新的重大 成效, 党风政风为之一新, 党心民心为之一振。同 时,我们也要看到,这些成效是阶段性的,当前, 党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。开 弓没有回头箭, 反腐没有休止符。我们必须保持政 治定力,以强烈的历史责任感、深沉的使命忧思 感、顽强的意志品质,以抓铁有痕、踏石留印的劲

习近平指出, 党中央对党风廉政建设和反腐败 工作作出了总体部署。各级党委要结合正在开展的 "三严三实"专题教育,继续抓好党的政治纪律和 政治规矩集中教育,继续落实中央八项规定精神, 继续查处各种腐败问题。同时,要在减少腐败存量 的同时,坚决遏制腐败增量,推进反腐倡廉工作制 度化、规范化。

把法规制度的笼子扎细扎密扎牢

习近平强调, 法规制度带有根本性、全局性、 稳定性、长期性。要贯彻全面深化改革、全面依法 治国的要求,加大反腐倡廉法规制度建设力度,把 中央要求、群众期盼、实际需要、新鲜经验结合起 来,本着于法周延、于事有效的原则制定新的法规 制度、完善已有的法规制度、废止不适应的法规制 度,努力形成系统完备的反腐倡廉法规制度体系。

习近平指出,反腐倡廉法规制度建设系统性 强,要坚持问题导向、突出重点,充分体现科学 性、针对性、可操作性。要坚持宏观思考、总体规 划,既要注意体现党章的基本原则和精神,符合国 家法律法规, 也要同其他方面法规制度相衔接, 提 升法规制度整体效应。要系统完备、衔接配套,立 治有体、施治有序, 把反腐倡廉法规制度的笼子扎 细扎密扎牢,做到前后衔接、左右联动、上下配 套、系统集成。要务实管用、简便易行, 法规制度 在务实管用。要责任明确、奖惩严明, 明确责任主 体,确保可执行、可监督、可检查、可问责。

让铁规发力,让禁令生威

习近平强调, 法规制度的生命力在于执行。贯 彻执行法规制度关键在真抓, 靠的是严管。加强反 腐倡廉法规制度建设,必须一手抓制定完善,一手 抓贯彻执行。要强化法规制度意识,在全党开展法 规制度宣传教育,引导广大党员、干部牢固树立法 治意识、制度意识、纪律意识,形成尊崇制度、遵 守制度、捍卫制度的良好氛围,坚持法规制度面前 人人平等、遵守法规制度没有特权、执行法规制度 没有例外。要加大贯彻执行力度, 让铁规发力、让 禁令生威,确保各项法规制度落地生根。要加强监 督检查,落实监督制度,用监督传递压力,用压力 推动落实。对违规违纪、破坏法规制度踩"红 线"、越"底线"、闯"雷区"的,要坚决严肃查 处,不以权势大而破规,不以问题小而姑息,不以 违者众而放任,不留"暗门"、不开"天窗",坚决 防止"破窗效应"。

习近平指出,要健全问责机制,坚持有责必 问、问责必严,把监督检查、目标考核、责任追究 有机结合起来,形成法规制度执行强大推动力。问 责的内容、对象、事项、主体、程序、方式都要制 度化、程序化。要把法规制度执行情况纳入党风廉 政建设责任制检查考核和党政领导干部述职述廉范 围,通过严肃追究主体责任、监督责任、领导责 任,让法规制度的力量在反腐倡廉建设中得到充分

离京出席中欧领导人会晤并正式访法 李克强抵达布鲁塞尔

据新华社布鲁塞尔6月28日电(记者俞铮、郑开君)经 中欧双方商定,国务院总理李克强于当地时间6月28日下午 乘专机抵达比利时首都布鲁塞尔, 出席第十七次中国欧盟领 导人会晤。李克强总理夫人程虹同机抵达。

欧盟和比利时政府高级官员到阿贝拉格机场迎接。

在布鲁塞尔期间,李克强将同欧盟领导人共同主持第十 七次中国欧盟领导人会晤并共见记者, 出席第十届中欧工商 峰会开幕式并发表演讲,在中欧城镇化伙伴关系论坛上致 辞,会见欧洲议会议长舒尔茨。李克强还将同比利时首相米 歇尔举行会晤并共见记者。

据新华社北京6月28日电 经中欧双方商定,并应法国 总理瓦尔斯邀请,国务院总理李克强于28日上午乘专机离开 北京, 赴布鲁塞尔欧盟总部同欧洲理事会主席图斯克、欧盟 委员会主席容克共同主持第十七次中国欧盟领导人会晤,并 在之后赴法国进行正式访问。

张德江出席人大常委会会议 听取决算报告和审计报告

本报北京6月28日电(记者孙懿)十二届全国人大常委 会第十五次会议28日上午在北京人民大会堂举行第二次全体 会议。张德江委员长出席。

受国务院委托,财政部部长楼继伟作了关于2014年中央决算 的报告。2014年,中央一般公共预算收入64493.45亿元,为预算的 100.2%,比2013年增长7.1%。中央一般公共预算支出74161.11亿 元,完成预算的99%,增长8.3%。中央决算情况总体良好。

受国务院委托,审计署审计长刘家义作了关于2014年度 中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

国外机构预测 中国将成世界最大跨境投资者

本报华盛顿、柏林6月27日电(记者王如君、管 克江)德国墨卡托中国研究中心和美国研究机构荣鼎 咨询日前联合发表的一份报告预测,到2020年,中国 将成为世界最大跨境投资者,中国的全球离岸资产将 增至现有水平的3倍,即从目前的6.4万亿美元增至近 20万亿美元。报告认为,"中国已经是一个重要的全 球投资者,并有望成为未来10年全球外国直接投资增 长的最重要驱动因素"。

位于柴达木盆

油田平均海拔 3000米左右。2013 年,青海油田的油 气当量已接近800

万吨。根据中石油 青海油田公司的规

划,到2017年,

青海油田的天然气

年产量将达到90

亿立方米, 原油产

量将达到300万 吨,油气总当量达

70年了, 《联合国宪章》没过时

■ 沈丁立

本月26日是《联合国宪章》签订70 周年纪念日。70年前,人类首次以可信 的方式组织起来,誓言"维持国际和平 与安全"和"促成国际合作",以联合 国为舞台,进行了集体安全的顶层设 计, 反对国际社会中任何破坏国际安全 的企图,由此开创了人类命运共同体的

伴随联合国诞生的, 是一系列关于 人类命运共同体的原则。这些原则,包 括和平、发展、反殖以及人权, 曾经构 成反法西斯战争年代各国人民的共同追 求, 也反映了战后国际社会反帝反殖以 及繁荣发展的客观诉求, 因此一经确 立,就得到各国人民的普遍欢迎。

70年过去了,人类在践行《联合国 宪章》的道路上取得巨大成就。这70 年,国际社会成功避免了世界大战规模 的浩劫, 几度化解了一触即发的严重危 机, 殖民主义已大抵被扫入历史垃圾 堆,和平与发展日益成为人类社会的主 旋律

70年后的今天, 国际社会的状况已 经发生了重大变化,但《联合国宪章》 旨在维护世界和平的原则并没有过时。 这是因为,一方面,霸权主义还远未绝 迹,人类公平发展与和谐相处还有很长 的路要走。另一方面,人类和平的实现 不仅需要有效的国家治理与国际对话, 而且需要获得相关的地区治理与全球协 作框架的支持。

在国家间互动频繁的当下, 国家建 设与国际合作密切相关, 国家安全与国 际和平相倚相靠。在广泛的全球治理议 题上,任何一国的命运与地区甚至世界 的前途都是休戚与共的。虽然形形色色 的霸权主义、以邻为壑的利己主义行为 仍层出不穷,但害人害己的"飞去来 器"效应正为人类社会所唾弃。

近日在北京举行的第四届世界和平

论坛,提出了"同舟共济:理解、协 商、互助"的主题,为经营人类命运 共同体提供了新的对话机会。在国家 谋求安全与发展的竞技场上,各国对 彼此符合国际法的正当利益诉求应予 理解。当彼此之间出现竞争态势时, 相关国家应该开展协商, 互通有无, 互谅互解, 相互尊重彼此的重要关 切。在此基础上,相关各方应该伸出 援手,相互协作,以最大程度促进彼 此利益的共同实现。

进入新世纪以来, 中国就构建人类 命运共同体提出了一系列重要主张,并 身体力行。这是对《联合国宪章》原则 的继承和提升。在理念上, 我国领导人 多次阐述有关"建立更加平等均衡的新 型发展伙伴关系、携手构建人类和平安 全命运共同体"的观念,与他国共同型 塑亚洲以及世界合作的使命感。在行动 上,中国积极运用改革开放以来新增的 国力,协助他国抗震救灾,反恐护航, 供水送医, 维和撤侨, 在提供这些公共 产品方面正日益发力。

我国正在大力推动"一带一路"倡 议以及与此配套的亚洲基础设施投资银 行建设,有望同时达到增加欧亚互联互 通与促进我国发展的双重目标。这是中 国贯彻人类命运共同体理念的最新实 践。如此致力新型国际关系的建设,世 界各国同舟共济, 人类命运共同体的理 念必将变成现实。

(作者为复旦大学国际问题研究院 副院长、教授)



本栏目主持人: 陈振凯



到 1000 万吨以 上。图为6月27日 拍摄的青海油田英 东采油厂采油井。 新华社记者 张宏祥摄

本报北京6月28日电(记者严冰)今天从中国铁路 总公司获悉,6月28日,合肥至福州高铁开通运营,合 肥至福州最快列车的运行时间由原来的8小时缩短至4小 时内,北京至福州最快列车的运行时间由原来的10小时 以上缩短至8小时以内。沿线旅游资源丰富,被赞"最

合福高铁起于安徽省合肥市,途经巢湖、铜陵、芜 湖、宣城、黄山市, 江西省上饶市以及福建省南平、宁 德,终至福州市,线路全长850公里,设合肥南、巢湖 东、铜陵北、黄山北、婺源、上饶、武夷山北、南平

美

高



图为动车组在合肥至福州的崇山峻岭中穿行。本报记者 史家民摄

第十六届百花文学奖颁奖

铁凝、贾平凹、严歌苓等获奖

据新华社天津6月28日电(记者周润健)"见证文学的力量" 第十六届百花文学奖27日在天津颁奖,铁凝、贾平凹、严歌苓、 王海鸰、方方、迟子建、赵玫等知名作家获奖。

第十六届百花文学奖共评选出短篇小说奖11篇,中篇小说奖 14部,长篇小说奖2部,小说双年奖2部,小说新人奖1部,散文

奖13篇,散文特别奖1篇。 值得一提的是,本次百花文学奖还首次新增散文奖和散文特 别奖。其中, 散文特别奖颁给了已故的年轻诗人马雁。

百花文学奖,创于1984年,每两年评选一次。

500多城试点智慧城市

计划投资超万亿

据新华社杭州6月27日电(记者韦慧)记者从26日在杭州举 行的"2015中国城市发展论坛"上了解到,目前我国有超过500个 城市进行智慧城市试点, 计划投资超万亿。国家信息中心信息研 究部副主任单志广透露, 国家正建设跨部门的智慧城市协调机制 和监督考核机制,制定智慧城市的能力和成效评价体系,以加强 智慧城市的指导和监督,各地智慧城市建设的实效须经国家认可。

目前,我国已经先后发布了三批智慧城市试点。统计显示, 目前我国已经有超过500个城市在进行智慧城市试点,并均出台了 相应规划, 计划投资规模超过万亿元。